

ЗП



**Знамя
труда**

№ 56 (9965)

Суббота, 15 июля 2023 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорokino – 103,2 FM

**Погода
в Сорокинском
районе**

15 ИЮЛЯ,
суббота
+23



16 ИЮЛЯ,
воскресенье
+17°



17 ИЮЛЯ,
понедельник
+22°



18 ИЮЛЯ,
вторник
+24°



Актуально

В России законодательно запретили самовыгул любых домашних животных

Выгул любых домашних животных должен быть только в специальных местах, соответствующий закон приняли депутаты Госдумы РФ в третьем чтении. Согласно ему при выгуле исключается возможность их свободного, неконтролируемого передвижения вне специальных мест, разрешённых органами местного самоуправления.

Принятые изменения направлены на защиту людей от нападений бездомных животных. Для этого регионам даётся право законодательным актом устанавливать порядок осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев и определять перечень необходимых мероприятий.

Важное условие: действия регионов должны соответствовать требованиям законодательства в области обращения с животными.

«В итоге удастся сохранить гуманное отношение к четвероногим друзьям и защитить людей от нападений», – считают парламентарии. Также поясняется, что изменения – реакция на обращения граждан. Во время обсуждения инициативы в Государственную Думу поступило около 25 тыс. обращений граждан. Многие предложения учтены и вошли в поправки ко второму чтению.

Самое главное, профильный комитет рекомендовал отклонить внесённые в ГД инициативы, предлагающие эвтаназию безнадзорных животных. Такой формулировки в федеральном законодательстве нет и не будет.

В законодательстве остаются нормы по размещению бездомных животных в приютах, а также по системе «Отлов-стерилизация-вакцинация-возврат» (ОСВВ). Регионы могут продолжать эффективно применять эти методы.

Кроме того, сохраняются важные положения закона об ответственном обращении с животными, которые раньше предлагалось исключить: например, ст. 17, фиксирующая гуманные принципы обращения с безнадзорными животными.

Закон вступит в силу со дня официального опубликования.

Благоустройство

Красоту нужно сберечь!



Цветочные клумбы сразу же обращают на себя внимание и местных жителей, и гостей района

• **Ольга Басова**

В районном центре продолжают работы по благоустройству территории.

Клумбы районного центра уже пестрят разными красками и радуют своей красотой селян и гостей района. За всей этой благоухающей красотой следит коллектив районной администрации. Несколько дней назад он принял участие

в прополке цветов.

Напомним, что на клумбы районного центра 22 мая были высажены порядка 6 тысяч саженцев различных цветов: петунии, бархатцы, шафраны, цинерарии и др.

Огромная работа по благоустройству села проводится под руководством Лилии Александровны Омутных, управляющего делами администрации района. Именно она является инициатором и идейным вдохновителем

создания многочисленных клумб на улицах районного центра. Она уже не первый год занимается закупкой саженцев и всеми организаторскими вопросами. Благодаря ей сорокинцы и гости села могут наслаждаться всем этим цветочным великолепием.

Возле клумб люди довольно часто останавливаются, чтобы полюбоваться цветами. В летний период приятно посидеть на скамейке на территории парка админи-

страции. Единственное, что беспокоит – сохранность всей этой красоты. К сожалению, сегодня находятся те, кто не готов ценить чужой труд и позволяет себе выкопать или сорвать то, что он не сажал. Именно поэтому у многих энтузиастов спустя один сезон опускаются руки. Однако тот, кто сам сажал цветы в общественных местах, никогда не сорвёт и не выкопает цветок. Хочется, чтобы это понимали и остальные.

Здесь пишется наша жизнь

• Евгения Селиверстова

Именно в загсе регистрируются все важные события нашей жизни: рождение ребёнка, смена фамилий и имён, оформление усыновления. Сюда приходят и с печальными новостями о смертях близких или грядущем разводе.

За первое полугодие 2023 года сорокинским отделом ЗАГС составлены 152 записи актов гражданского состояния, это на 10 больше, чем за 6 месяцев 2022 года.

С начала 2023 года в Сорокинском районе появилось на свет 28 малышей – шестнадцать мальчиков и двенадцать девочек. Одно рождение зарегистрировали в торжественной обстановке, оно состоялось 1 июня, в День защиты детей.

– Мы решили этот день для родителей сделать праздничным. В семье Фадеевых Дениса и Нины родился третий ребёнок – дочь Алиса, – говорит Ирина Косовец, начальник отдела ЗАГС Администрации Сорокинского муниципального района. – На торжественной регистрации присутствовал папа с двумя сыновьями – Егором и Игорем. Вот так мужская

половина семьи Фадеевых в торжественной обстановке получала свидетельство о рождении дочери и сестрички.

Девятнадцать детей родились в зарегистрированных браках, четыре записи актов рождения составлены с одновременной регистрацией установления отцовства, 5 записей составлены по заявлению матери. Должна сказать, что у нас работает принцип экстерриториальности, то есть рождение ребёнка многие сорокинцы регистрируют непосредственно в перинатальном центре, в центрах родовспоможения, где происходили роды. Это очень удобно, поэтому многие женщины приезжают из Тюмени с уже зарегистрированным рождением. Сегодня в моде имена Иван, Матвей и Ева, среди редких имён мальчиков – Мирон, Елисей, Марк; девочек – Марианна, Диана и Алиса.

Что касается разводов, то их число по сравнению с показателями прошлого года выросло. Так, за 6 месяцев в этом году составлена 21 запись по расторжению брака. В 2022-м эта цифра – 15. Среди них 15 – по решению суда, остальные – по обоюдному согласию супругов, у которых нет несовершеннолетних детей.

Отделом ЗАГС по Соро-



кинскому району за первое полугодие зарегистрировано 77 смертей, по сравнению с цифрой 2022 года – увеличение на 10.

В текущем году количество регистраций браков держится стабильно на одном уровне с цифрой 2022 года. На сегодня зарегистрировано 12 браков.

Хочу сказать, что наши новобрачные очень ждут, когда у нас появится торжественный зал. Многие откладывают регистрацию, говорят, что хотят в красивом здании

зарегистрировать брак. Это, конечно, очень радует, поэтому мы с нетерпением ждём такого зала! Возможно, даже больше, чем сами новобрачные.

Мы часто видим, что в Сорокино празднуют торжественные свадьбы. И мы понимаем, что эти браки зарегистрированы в тех залах, где обстановка более торжественная. Мы же пока регистрируем браки в помещении отдела ЗАГС, поскольку на капитальном ремонте и центр детского творчества. Решали

вопрос по торжественным регистрациям браков в помещении ДШИ, внесли его в список тех объектов, где их можно проводить. Но сейчас лето, ведутся детские площадки, поэтому там тоже делать это сейчас неудобно...

Стоит отметить, что сотрудники отдела ЗАГС не только регистрируют заключение брака, но и проводят мероприятия, направленные на укрепление семейных ценностей. В первую очередь – чествование юбилейных супружеских пар, начиная с 40, 45, 50, 55 лет и т.д.

В канун празднования Дня семьи, любви и верности в парке администрации у фонтана принимали поздравления сразу четыре супружеские пары-юбиляры, которые получали награды от Правительства Тюменской области – благодарственные письма и юбилейные медали.

– Мы призываем все семьи, прожившие больше 40 лет в браке, подавать нам заявления, и мы их с удовольствием направим в фонд, – говорит Ирина Косовец. – Желаю всем парам в нашем районе безоблачного и полного семейного долгого счастья. Тогда нашей Родине будет на кого опереться. Действительно, крепка семья – крепка держава!

Актуально

Сорокинских бурёнок привьют от ящура

• Саша Черных

С 24 июля текущего года в Сорокинском районе стартует иммунизация крупного и мелкого рогатого скота против ящура.

С учётом высокого риска заноса инфекции с сопредельных территорий специалисты ветеринарной службы Сорокинского района рекомендуют владельцам личных подсобных хозяйств, фермерских хозяйств, руководителям предприятий обратить особое внимание на соблюдение правил содержания парнокопытных животных, а также на своевременное проведение иммунизации.

– Хочется отметить, что вакцинация крупного и мелкого рогатого скота от ящура – это обязательная обработка, – говорит Елена Левина, заведующая отделом противозооотических и лечебно-профилактических мероприятий. – Хочется, чтобы владельцы хозяйств очень серьёзно отнеслись к данному мероприятию и в дни проведения вакцинации оставля-

ли животных дома, чтобы специалисты могли сделать прививку. Все, кто не вакцинирует своих животных, при обращении на ветстанцию за справками на закл животного, на мастит или на продажу, получат отказ.

Напомним, что ящур – специфическая для парнокопытных (особенно крупного рогатого скота, овец и свиней) инфекционная болезнь вирусной природы. Болезнь наносит большой экономический ущерб, так как из-за быстрого её распространения при заражении одной особи уничтожается всё стадо.

Источником возбудителя ящура – большие животные, в том числе находящиеся в инкубационном периоде заболевания, а также вирусоносители (более 400 дней). Такие животные выделяют вирус во внешнюю среду с молоком, слюной, мочой и калом. В результате этого происходит инфицирование помещений, выгульных дворов, различных предметов и инвентаря, пастбищ, водоисточников, кормов, транспортных средств, предприятий по заготовке и переработке

животноводческой продукции и других объектов. Заражение животных происходит преимущественно через слизистые оболочки ротовой полости при поедании кормов и питье, облизывании различных инфицированных предметов. Большое значение в распространении вируса ящура имеет человек, так как он чаще всего соприкасается с животными и может перемещаться на большие расстояния. Механически переносится вирус ящура с транспортом, птицей и другими видами невосприимчивых животных (в том числе и дикими), а также насекомыми и клещами.

Инкубационный период заболевания длится в среднем 3-4 дня, хотя он может укорачиваться до двух дней или удлиняться до 10 – 14 дней, очень редко протекает 21 день.

У людей болезнь начинается с сильного озноба, подъёма температуры до 39-40°C, головной боли, потери аппетита, мышечных болей – особенно в области поясницы. Уже в первые сутки больной ощущает сухость и жжение во рту, силь-

ное слюнотечение. Затем появляются пузырьковые высыпания от 1 до 3 мм диаметром. Особенно их много на кончике и по краям языка, а также на слизистой оболочке щёк, на дёснах и губах. Содержимое пузырьков прозрачно, желтоватого цвета, затем мутнеет, пузырьки увеличиваются, образуя эрозии. Дети жалуются на затруднение при глотании, на боли при жевании, разговоре; становятся раздражительными, полностью отказываются от еды. Нередко выделение слюны столь обильно, что она вытекает струей. Высыпания имеются на слизистой оболочке.

Владельцам личных и фермерских хозяйств важно соблюдать правила содержания животных: приобретать корма необходимо только у надёжных поставщиков с благополучных в санитарном плане территорий, надо регулярно обрабатывать места содержания скота, исключить допуск на территорию хозяйств посторонних лиц, завоз необработанного инвентаря и заезд на территорию транспортных средств,

не прошедших специальную обработку. Всех вновь приобретённых животных владельцы должны зарегистрировать, а перед вводом в стадо животное должно пройти карантин. Специалисты обращают внимание, что при несоблюдении определённых правил, в том числе личной гигиены, могут заболеть и люди. Основной путь инфицирования – через сырое молоко и продукты его переработки, а также – через мясо. У лиц, непосредственно контактирующих с больными животными, возможны прямая передача инфекции (при доении, уходе, лечении, убое), воздушно-капельный путь заражения (при дыхании, кашле животных), а также через предметы, загрязнённые их выделениями. От человека к человеку инфекция не передаётся. Обо всех случаях выявления животных с подозрением на ящур (афтозно-язвенные образования на слизистых оболочках языка, губ, дёсен, афты в межкопытной щели, на коже вымени) необходимо незамедлительно сообщать в ветеринарную службу.

Новости ЦЗН

Трудоустройство подростков и особенности регулирования их труда

• Ольга Басова

(окончание. Начало в № 51)

С 13 июня 2023 года в ТК РФ внесены поправки по вопросам трудоустройства несовершеннолетних граждан.

Так, для заключения трудового договора с подростком, достигшим четырнадцатилетнего возраста, согласия органов опеки и попечительства теперь не требуется. Достаточно получить письменное согласие одного из родителей \ попечителя. Трудоустройство детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших четырнадцати лет, возможно с письменного согласия органов опеки и попечительства или иного законного представителя. И в этом, и другом случае речь идёт о лёгком труде, не причиняющем вреда здоровью, в свободное от получения образования время (Федеральный закон от 13.06.2023 № 259-ФЗ).

При приёме на работу подросток должен быть ознакомлен с правилами внутреннего трудового распорядка и иными локальными нормативными актами, действующими у работодателя. Один экземпляр оформленного трудового договора в письменной форме должен быть передан работнику, также должна быть внесена запись в трудовую книжку работника. Кроме того, необходимо издать приказ о приёме на работу и ознакомить с ним несовершеннолетнего под роспись. В том случае, когда подросток устраивается на работу впервые, бремя ответственности за оформление трудовой книжки и пенсионного свидетельства ложится на плечи работодателя. С несовершеннолетним работником может быть заключён трудовой договор на неопределённый срок или срочный трудовой договор (например, на время каникул). Лица,

не достигшие возраста восемнадцати лет, при заключении трудового договора подлежат обязательному медицинскому осмотру, который проводится за счёт средств работодателя. При приёме на работу подростков испытательный срок для них не устанавливается. Прекращение трудового договора оформляется приказом (распоряжением) работодателя, с которым подросток должен быть ознакомлен под роспись, – рассказывает директор ЦЗН Елена Губина. – В день прекращения трудового договора работодатель выдаёт работнику трудовую книжку и производит с ним окончательный расчёт. По письменному заявлению работника работодатель также обязан выдать ему заверенные надлежащим образом копии документов, связанных с работой. Запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет на работах с вредными или опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игровой кабарэ и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и токсическими препаратами и т.д.)

Несовершеннолетних работников нельзя привлекать к работам вахтовым методом, сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни даже при наличии согласия самого несовершеннолетнего. Работникам, не достигшим восемнадцатилетнего возраста, запрещено работать по совместительству, с ними не может быть заключён договор о полной материальной ответственности. Трудовое законодательство устанавливает максимальную продолжительность рабочего времени несовершеннолетних, зависящую от возраста. Ограничения предусмотре-

ны как для еженедельной (ст. 92 ТК РФ), так и для ежедневной (ст. 94 ТК РФ) продолжительности работы: в возрасте до 16 лет – не более 24 часов в неделю, в возрасте от 16 до 18 лет – не более 35 часов в неделю. При этом ежедневная работа (смена) подростков не может превышать: в возрасте от 14 до 15 лет – четыре часа, в возрасте от 15 до 16 лет – пять часов, в возрасте от 16 до 18 лет – семь часов.

Труд несовершеннолетних оплачивается пропорционально отработанному времени (при повременной оплате) или выполненной работе (при сдельной оплате). Работодатель может по своему усмотрению за счёт собственных средств производить доплаты несовершеннолетним – до уровня оплаты труда совершеннолетних работников. По Трудовому кодексу отпуск ребёнку до 18 лет, который работает по трудовому договору, работодатель должен предоставить в любое удобное для него время. И продолжительность ежегодно оплачиваемого отпуска для таких лиц составляет 31 календарный день (ст. 267 ТК РФ). В отношении таких работников не допускается отзыв из отпуска, перенесение ежегодного оплачиваемого отпуска на следующий год, замена отпуска денежной компенсацией. Несовершеннолетний работник имеет право использовать отпуск за первый год работы у работодателя до истечения шести месяцев непрерывной работы в организации.

– Выражаю благодарность всем работодателям, которые, несмотря на некоторые технические сложности, а также требования законодательства в части трудоустройства несовершеннолетних, идут навстречу подросткам, трудоустраивают их, тем самым давая возможность реализовать свой потенциал и заработать денежные средства на свои личные нужды, – сказала Елена Губина.

БУРЕНИЕ
ЖИИ. Насос. Шланг. Тел.
89504938321.

СКВА-
Тел.
(3-5)

БУРЕНИЕ скважин. Гаран-
тия, разведка. Опыт – 13 лет.
Тел. 89044635278. (5-18)

БУРИМ скважины. Рас-
срочка, гарантия. Тел.
89827822597. (5-9)

ЗТ Знамя труда Главный редактор,
директор
Е.А. КОРОЛЮК.

А Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@obl72.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел – 2-19-56;
бухгалтерия – 2-23-30;
радио – 2-19-41.

Учредитель:
Департамент по общественным связям, коммуникаци-
ям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии
(627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Газета подписана в печать:
по графику – в 10: 00, фактически – в 10: 00 ч.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением
авторов публикуемых материалов.
Авторы и рекламодатели несут ответственность за
достоверность информации.

Объявления

Поздравляем!

Любимую мамочку,
бабушку БРОВКИНУ
МАРИЮ ИОСИФОВНУ
с 75-летним юбилеем!

Пусть годы летят,
Ты не будь им
подвластна,
Пусть в сердце добро
не исчезнет вовек!
Здоровья и счастья
тебе мы желаем,
Любимый ты наш
и родной человек!

Дети, внуки



ВНИМАНИЮ ПЧЕЛОВОДОВ!
В Александровском сель-
ском поселении ИП глава
КФХ Склянов С.А. планирует
проводить гербицидные об-
работки полей. Обработки
продлятся по 1 августа 2023
г. Химпрополки проводятся в
ночное время суток.

ПРОДАМ телят. Тел.
89326202011. (1-2)

ЗАКУПАЕМ ПУХ
ПЕРО. Старые
подушки, перины.
В любом состоянии.
Рога лося, оленя.
Тел. 8(937)781-31-30

"ГОСНАБ" ЗАКУПАЕТ
живым весом КРС, лоша-
дей. 89136253025 (WhatsApp),
Тел. 89507994103. (1-3)

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Уважаемые клиенты!
В связи со стабилизацией курса
валют принято решение
о снижении цен до 39%
*рассрочка без первоначального взноса
на срок до 12 месяцев
Т. 8-900-675-12-22

ОКНА ДВЕРИ
МОНТАЖ ОТДЕЛКА УТЕПЛЕНИЕ
РЕМОНТ ОКОН, ДВЕРЕЙ,
МОСКИТНЫХ СЕТОК И Т.Д. И Т.П.
КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ.
ГАРАНТИЯ. СКИДКИ. АКЦИИ.
КРЕДИТ.
РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА
ЗАМЕНА СТЕКЛОПАКЕТОВ, ФУРНИТУРЫ.
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ
Высшее качество по разумной цене
8-992-303-55-56, 8-345-515-62-63
г. Ишим, Ул. Республики 97. База Монолит

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
от 250 руб. м. кв.
Т. 89006751222.

ЛЕЧУ ГИПНОЗОМ

Анастасия Соло, гипнотерапевт, регрессолог.
Работа с подсознанием через гипноз. Работая с такими
проблемами, как зависимости, репродуктивная функ-
ция, душевные и эмоциональные расстройства, страхи и
фобии, чередующиеся неприятности, отношения, карма,
венец, финансовые проблемы, аллергия, псориаз, ожире-
ние и многое другое. Буду в Сорокинском районе до 21
июля. Тел. 89220055868, если недоступна, то пишите.

ПОДБОР ОЧКОВ и
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ЗА ЧАС
в ИШИМЕ на ул. К. МАРКСА, 59
ОПТИКА.
Работаем ежедневно.
ЖДЕМ ВАС!
г. Ишим, ул. К. Маркса, 59,
тел. 8(34551) 7-48-98.



Очки за час!

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
ремонт газовых котлов. Тел.
89829304845. (7-12)

КУПЛЮ рога лося, чагу. Тел.
89923368990. (1-3)

МОНТАЖ
кровли, сайдинга, заборов.
Перекрываем крыши. Каче-
ственно, недорого.
Продажа профлиста, метал-
лочерепицы, сайдинга,
профтрубы, металлошта-
кета. Доставка. Замер и
расчёт – бесплатно.
Тел. 89609160008.

МЕСТО
для вашей рекламы.
Тел. 2-19-56.

РАССРОЧКА! 8-932-482-89-89

**ЕМКОСТИ
ЖБИ КОЛЬЦА**

КАНАЛИЗАЦИЯ, КОЛОДЦЫ, ПОГРЕБА
ОТОПЛЕНИЕ, ВОДОПРОВОД ПОД КЛЮЧ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ! 8-919-943-03-02

РЕМОНТ холодильников,
микроволновок, стираль-
ных машин-автоматов, на-
стенных газовых котлов,
водонагревателей. Выезд на
дом. Гарантия. Тел. 2-22-72,
89088655662. (3-5)

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому
автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному
округу.

Редактор газеты О.Г. БАРСУКОВА
Тел. 2-19-56.

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.
Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой
поддержке Министерства цифрового развития, связи
и массовых коммуникаций Российской Федерации



Подписной индекс 54349
Тираж 1000. Заказ №56